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NYÁRI ALMOK.
Azt hittük, a Toldi Miklós szói­

déig volt az utolsó ember, aki azért 
___ fto er,váir. a kpttptört bicsknézegette sokáig a kettétört bicska 

két pengéjét, hogy a nézésétől iratba 
talán majd megint összeragadnak. De 
biz azok nem ragadtak össze. Most 
azonban e kies haza dicső minisz­
terelnöke átvette az öreg Bencze 
szolga szerepét: az alkotmány fájába 
beletett bicskáját nézegeti s azt hi_ 
szi, hogy ha c sokat szónokol és 
beszámol becses választóinak, majd 
akkor összeragad a nyelével megint 
a törött bicska, az ellenzék kibékül, 
a napfény kiderül s mivelhogy post 
nübila Phoebus, Lukács továb él és 
uralkodik, mintha eddig mi sem tör­
tént volna. Hoz egy kis választójogot 
s azután rendben van minden. A múl­
takra rá' lehet borítani megint azt 
a bizonyos fétyolt, amely tudvalevő­
leg gyakran használt leltári tárgy Ma 
gyarországon a politikai szerelvények 
magazinjában

Csakhogy ez a fátyol már na­
gyon kopott s nem takarja el többé 
a sebeket. A nemzet is rájött már 
arra, hogy a feledés politikája neki 
nem hasznos, ellenben éberen kell 
emlékeznie mindenre, ami sérelem 
csak érte a háromszáz esztendős 
gyarmati elnyomatás ideje alatt

A gazdák é
a pénzkrixis

éli manap is, amidőn törvénytelen 
eszközökkel, jogtiprassal, az alkot­
mány meggyalázásával csinálnak el­
lene elnyomó politikát azok, akik nem 
a nemzetet, hanem Bécset szolgálják. 
Akik nem a nemzet üdvéért, hanem 
bécsi vállveregetésért dolgoznak s a 
kiknél — mint Andrássy Gyula gróf 
irta a minap — járvány a rang- 
és cimkórság.

Hozunk egy kis választójogot s 
attól tartoztok hasraesni s remé­
lem, hogy ezt meg is teszitek. Ez 
Lukács ábrándja, c ezt igy álmodja 
ki magának s abban a boldog hit­
ben van, hogy ettől a tapasztól be­
gyógyul az ország összevagdalt teste. 
Dehogy. Elsősorban az a választói 
reform, amelyet Lukács és Tisza fa­
brikáltak össze, semmi jóval sem 
biztat. Az nem fogja kielégíteni a 
nemzetnek azt a részét, amely ma 
még kívül van az alkotmány sáncain. 
Az igaz, hogy Lukácsnak a kormány- 
ralépésekor más húrokat pengettünk, 
hisz akkor azt hittük, hogy ez az 
iur egy őszinte és liberális reform­
mal jön s azt hozza a hóna alatt. 
Csalódtunk benne, csalódott benne 
minden hazafi, mert amit hozott, az 
nem a szabadelvű haladas, hanem a 
durva törvénysértések tömege volt

Az aratás már véget ért és a-csep- 
lési munkák javában folynak. lob­
ban és jobban kibontakozik az idei 
termés képe. Az utols ópróbát tudva­
levőleg a cséplési eredmények szol­
gáltatják, a cséplés azonban még be­
fejezve nem lévén, a termésnek telje­
sen megbízható és minden irányban 
felvilágosítást nyújtó megbecsülése 
sem lehetséges. Annyi azonoan ma is 
kétségtelen, hogy az idei búzater­
més valamivel a tavalyi mögött ma­
radt, ellenben a rozstermés körüli"elől 
egy millió métermázsával nagyobb a 
tavalyinál. Határozott visszaesés mu­
tatkozik az árpánál és a zabnál, el­
lenben jóval kedvezőbbnek Ígérkezik 
a múlt évvel szemben a tengeri és a 
legtöbb' takarmány és kapás növény 
termése. Általánosságban tehát az 
idei termésre nem lehet panaszunk, 
mert a gabonatermés egészen közel 
jár a tavalyihoz, ellenben a kapás es 
takaimánynövények termése jóval 
kedvezőbb eredményekkel járt.

Nagy ellenben az eltérés a két esz­
tendő között a pénzpiaci viszonyok 
következtében. Még mindig rendkí­
vüli óvatosság és nehézkesség ta­
pasztalható a tőkebirtokosok, főleg a 
pénzintézetek részéről a hitelezésben 
s ez a körülmény nagy változásnak 
veti alá a gazdák eddigi eladási 
politikáját.

Az olcsó kamat és könnyű pénz 
szerzés mellett az eladást halasztani 
lehetett és célszerű is volt, mig dra, 
ga pénz mellett — nem is szólva a 
hitel igénybevételéről — a gyors ér­
tékesítés és a pénz gyümölcsöző el 
helyezése maga is nagy előnyöket 
nyújt. Hozzájárul a malmok üzleti 
taktikája, amelyek eddigelé szokatla­
nul nagy készletekkel mentek bele 
az uj kampányba és azoktól az au­
gusztus hónapra meghosszabbított 
üzemredukció alatt szabadulni igye­
keznek.

Augusztus hónap tehát kellemet­

lennek ígérkezik a termésnek a pénz­
piacra gyakorolt hatása következté­
ben. A gazdáknak szükségük lesz a 
pénzre, másfelől az értékesítés nem 
fog egészen sirrten menni. A betétek 
elvonásáé s a termés lombardirozása 
a belföldi pénzpiacot szilárdítja ad­
dig, mig a termés az utolsó kézbe 
jut. Szeptemberre azonban egészen 
valószínűleg a helyzet változni fog 
és éppen a termésnek lesz kedvező 
hatása a pénzpiacra. A vevők is nagy 
számban jelentkeznek és a kjzvetitő 
kereskedelem is igyekezni fog az e 
adással, hacsak az áralakulás ebben 
meg nem akadályozza. Akkor az el­
vont betétek ismét a helyükre kerül­
nek, jóval gyorsabban, mint az előző 
években és szívesebben is, mert a 
betétek igen jól jövedelmeznek a Le­
tevőnek. Az igénybe vett hitelek 
visszatérittetnek, úgy, hogy az őszi 
szilárdítás, amelyben ekkor mór az 
ipar, kereskedelem vesznek részt, jó­
tékony ellensúlyozást fog nyerni a 
mezőgazdaság részéről és úgyszólván 
a mezőgazdaság fogja rendelkezésére 
bocsátani a szükséges tőkéket, vagy 
legalább is, mint hitelkereső, nem 
fog erősen számba jöhetni.

Mindez természetesen azon fordul 
meg, hogyan lehetséges a gabona ér­
tékesítése. Kellemetlen és erősen ka 
ros áralakulás a csak valamennyire 
ellentállásra képes gazdát vissza fog­
ja tartani az értékesítéstől és a 
gyorsé rtékesités előnyei kevésbé lesz 
érezhető. Ellenben a gyors értékesí­
tés, kapcsolatban az idei termés al 
talános eredményeivel, kedvező ha. 
tással lehet a pénzpiac szempontjá­
ból. A gabona vásárlóinak hitele 
elsőrangú és igen rövid lejáratú hitel, 
amely a pénzpiacnak uj tőkéket biz­
tosit a külföldről, úgy hogy uj tő­
kék kerülnek általuk forgalomba, a 
melyek a gabona és liszt értékesí­
tése utján nálunk is maradnak. Ten­
geri vagy takarmánycikkek behoza­

talára aligha lesz szükség és a me­
zőgazdaság bevételei a mezőgazda­
sággal kapcsolatos ipari cikkek be­
szerzésére, vagyis beruházásokra for­
díthatók, amennyiben korábbi kölcsö­
nök törlesztésére nem szolgálnak. A 
legközelebbi időben tehát a gabona 
áralakulása és a gazdák magatar­
tása lesz al egnagyobb befolyással 
a hazai pénzviszonyok fejlődésére 
A sajnos, rendkívül megváltozott 
pénzviszonyok teljesen megváltoztat­
ták az eddigi viszonyokat és mi 
csak azt kívánhatjuk, hogy a meg­
változott viszonyok közepette is min­
denki megtalálja azt, amire számí­
tott.

te iskolai
nevelés*

Alig van város, alig van iskola, 
ahol 'töbfcé-kevésbé nagy botrányok 
ne fordulnának elő a tanuló viselke­
dése miatt. A nagyközönség, a sajtó 
ezekről csak akkor vesz tudomást, 
ha tatárjárás van valahol, avagy el­
dördül a pisztoly valamely tanuló ke­
zében. f ,

A rossz példa, rossz vagy serdülő 
ifjaknak nem val ótársaság, kellő el­
lenőrzés hiánya a szülők vagy kosz- 
tosgazdák részéről, már számtalan if­
jút vitt a züllés teljes útjára, ker­
gette a bűnbe vagy a halálba. Am 
a legtöbb1 ifjú romlásának még sem 
ezek a fölpanaszolt körülmények vol­
tak a szülő okai és nem is egye­
dül lesznek a jövőben.

A törvényhozás, valamint a köz- 
igazgatás s közrend közegei is ré­
szesek benne. Az illető törvény pl. 
kimondja ugyan, hogy serdületlen if­
jaknak nem szabad szeszes italt ki­
szolgálhatni sem korcsmákban, sem 
boltokban. Ámde ez nyomtatott ma- 
laszt. Mert sem a közigazgatás, sem 
a rendőrség nem veszi komolyan a 
törvény eme rendelkezését, ann^l ke­
vésbe é büntetik az ellene vétő korcs- 
rnárost vagy boltost. Sőt láttunk a 
fővárosban, úgy, mint a vidéken 12 
13 éves részeg gyerkőcöket támo­
lyogva kijönni a korcsmából, vagy 
pálinkamérésböl.

Törvényne kellene iktatni, hogy is­
kolás tanulónak, iparos tanoncnak stb.

legelőnyösebben a Csapó- és Piac-utca sar­
kon levő Bútorcsarnokban szerezhetők be

Nemzeti Orfeum és Kabarét
BT il vastit6lllomtissal szemben,Petőfi-tér 9.

Teljesen uj társulat! Világvárosi attrakciók 
Naponta uj bohózatok.

Kezdete 9 órJko»-. — Belépft-d.j I koron*
Számos látogatásért esedez al Igazgatóság.

\ X XW v\ /



> . t «; .• ' .**' »V a ' ’ . « - • ':•> v

0 J DEBBECZEN AUGUSZTUS 11

súlyos pénzbüntetés terhe mellett ti­
los a szeszes italok fölszoigálása. Az 
a mentegetőzés, hogy az illetőnek 
nincs a homlokéra Írva mivolta, ép­
pen annyit ér, mint annak a gyógy- 
szertárosnak a védekezése, aki egy 
vadon idegennek mérget szolgálta­
tott ki, mert orvosdoktornak mond. 
ta magát

Nemcsak a szeszes ital, a k'rtya 
is oka az ifjúság romlásának. A ha­
zárdjáték tiltva van. De az ifjúság, 
mivelhogy a klubtokban, kaszinók, 
ban még sem kártyázhat: felkeresi 
éppen a félreeső lebujokat, hogy a 
szülők véres verejtékkel szerzett pén­
zével a kárlyaszenvedélynek áldozzon

Ugyan kérdjük, törődik-e ennek a 
m éggé Hasával a törvényhozó;, a köz- 
igazgatás, a rendőrség?!

De most jön még1 csak a java.
Elfogy a tanuló zsebpénze, amit 

szüleitől sokszor különféle hazug 
ürügyek alatt kicsikart. Zálogban, 
vagy ócskakereskedőnél van mar 
minden felső s als óruha.

Pénzt kell szerezni mégis, bár­
mily uton-módon. Ezen töri a fejét 
éjjel-nappal.

Amint iskolába megy, elébe toppan 
a zug-könyvkereskedő s megszólítja 
«N. N. urnák»: van több eladó tan- 
és segédkönyve; olcsón adja, nem 
is kivén pénzt érte, majd megfizetik 
a szülők a tanév végén; de ő — a 
zugkönyvárus — bármikor visszave­
szi — féláron; no hát, mert nagy a 
kockázat; füzetekkel, Írószerekkel is 
szolgálhat, azokat is kész alkalom, 
adtán visszavenni, szintén készpén­
zén. Sőt amúgy is ed ű pénzt, ha 
a tanuló egy megrendelő űrlapot 
aláír, hogy kétszer annyi pénzt erő 
írószert vett hitelbe.

Ilyen vámpírokat minden városban 
lehet látni az iskolák körüli ólálkod 
ni, leskelődni a prédára, hogy — na 
egyébre nem — ránirja, hogy meg 
levő tankönyveit adja el neki potom 
áron, hiszen megírhatja haza, hogy a 
könyve elrongyolódott, vagy uj ki­
adásúval kellett felcserélni, vagy el­
vesztette, ellopták stb.

Ez a tapasztalat itény!
És ez a legnagyobb veszedelme 

a tanuló ifjúságnak. Mert szentséges. 
szenti egyen az az iskolás fin, aki 
egyszer-másszor — rossz társai, a 
könyvuzsorás proviziós acquizitőrjei 
buzdítására — bele nem esett az em­
ber ialakta bujt polipok karmai közé. 
Nagy szerencse rá nézve, ha azután 
kiszabadul belőlük és nem bukik el 
végképpen; mert hát az uzsorás a 
«deák becsületszavát» veszi, hogy el 
ne árulja, még akkor sem, ha o a 
szülőket nem fizetés esetén bepö- 
rölné.

Ugyan mit tett a törvényhozás, 
a kormány, a közigazgatás, az igaz­
ságszolgáltatás hazánk s nemzetünk 
virágjának megóvására a romboló 
szenvedélyek szélviharjai ellen, a rom 
lottságból élősködő vagy a sötétben 
ragadozó szipolyok ellen? Semmit.

Tegyenek hát valamit.
A közoktatásügyi, ue kivált a bel­

ügyik ormánynak annyi módja, annyi 
eszköze van hozzá, hogy csak a kar­
mok kell és a felpanaszolt bajok 
orvoslását tetemesen előmozdíthat­
ják; amennyiben pedig további és 
mélyebbreható eszközökre volna 
szükség, ám legyen elég férfias bá­
torságok a törvényhozás elé lépni a 
célra vezető javaslatokkal, amely nern

fog e lzárkózni a nagy feladat elől, 
amelynek célja: a haza reményét, a 
jövő nemzedéket lehetőleg biztosí­
tani a legveszedelmesebb csábítás, a 
legundokabb kerítés veszedelmétől.

És ha ez csakugyan lehetetlen 
volna, ha sem az oktatásügyi, sem a 
belügyi, sem az igazságügyi, sem az 
egész kormány mindenhatósága, a 
vagy a törvényhozás úgynevezett 
bölcsessége e uajokon segíteni n in 
képes, vagy nem akar: akkor azutan 
ne okolja senki a tanárt, mert a ta­
nárt, mert a tanár egyenként . s 
együttesen nem Isten, hogy sommibol 
tudjon teremteni egész világokat, 
egész uj társadalmi rendet...

ünnepek.
A pápa elutasította a ma­
gyar püspökök kérését.

Mint ismeretes, X. Pius pápa az el­
múlt év julius 2-án kelt «Supremi 
Disciplinae» kezdetű motu proprio- 
jában úgy intézkedett, hogy a szoká­
sos egyházi ünnepek száma az 
egész világon redukáltassék. A pápa 
e motu propriojáit azzal indokolta, 
hogy «a kereskedelem és ipar meg­
növekedett és igy a nagyszámú ün­
nepnapok megtartása sok tekintetben 
nehézségekbe ütközik.» Ez ök'c'ól a 
parancsolt ünnepek számát le kellett 
szállítani. A motu proprio meghagyta 
az Összes vasárnapokat, Karácsony 
(december 25.,) Újév (január 1), Viz- 
kereszt (január 6.), Aldozó-csütörtök 
vagy Krisztus menybemenetele (Pun­
kösd előtti második csütörtök), Szép 
lőtlen fogantatás (december 8), Nagy­
boldogasszony (augusztus 15), Péter 
és Pál apostolok (junius 29.) és végre 
Mindenszentek (november 1.) ünne­
peit. A meglévő ünnepek közül szent 
József (március 19.), Keresztelő Szent 
János (junius 24.) egyházi ünnepeit és 
az eddig nagy fénynyel megülni szo­
kott Űrnapját (Pünkösd után második 
csütörtök) pedig a megelőző, illetőleg 
a következő vasárnapokra helyezte át 
a pápa. A templomok védőszentjoi 
nek ünnepeit, az u. n. búcsúkat a 
pápa érintetlenül hagyta ugyan, de 
felhatalmazta az egyházi főhatóságo­
kat, hogy azokat — ha ugyan akar. 
já,k — a védőszent ünnepét követő 
vasárnapra helyezhessék át.

A magyar püspöki kar Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímás elnökle­
tével úgy határozott, hogy felterjesz­
tést intéz a pápához, amelyben kér­
ni lógja, hogy Magyarországon az 
ünnepek régi, XIII. Kelemen pápa ál 
lal 1771. junius 22-én történt ün 
nepredukciö óta megszokott rendje 
változatlanul megtartassák.

A pápa nem teljesítette a magyar 
püspöki kar kérését. Gennari bíboros, 
a Congregatio Consistorialis prefek­
tusa legutóbb arról értesítette a bí­
boros hercegprímást, hogy a pápa 
ragaszkodik a «Supremi Disciplinae» 
kezdetű motu proprio rendelkezései­
hez.

Nyári
rege

a magyar fiirdöMl.
A magyar fürdők jó hírét bizo­

nyltja, hogy amikor a gazdag emccr 
ember megbolondul és sok pénnzt 
akar elverni, nem megy külföldre, ha­
nem honi fenyvesekbe vonul és ott 
közeled i; teljes biztonsággal a csőd 
íeié.

Unatkozó tanárok hiába hasz“3]' 
iák föl következőleg az írásbeli dol­
gozatok üresen maradt papírlapjait, 
kü’.ön-külön prófétaként követelve az 
össztársadalomtól, hogy a kiátkoz- s 
veszedelme nélkül ne merészeljenek 
idegen fürdőbe menni, az okos em­
ber nem hallgathat rájuk. Az okos 
ember ugyanis többnyire szegény is 
szokott lenni s ha viléghelyeken napi 
tiz frankért teljes ellátást kap, nem 
bolond, hogy idehaza husztól-negy- 
ven koronát költsön e! napjában a 
rozzant szalmazsákos ágyért, a gyer- 
tuavilágitásért, meg a 'háromnapos ki- 
lőtt marhahús-maradékból sza.on- 
gulyássá avanzsirozott gyomorgynu- 
ért.

Nem flanc tehát a külföldre vajo 
Uras, legföljebb kicsiny emberkek, — 
gyönge (de nem gyöngéd) egyéniségű 
íehérnépek igyekeznek magukat ki­
emelni aZ ős és örök semmiből az 
által, hogy minél sipitöbb 'hangon ad-i 
ják h írül sáppasztásra szánt ismerő­
seiknek, hogy hol jártak ők a nyá­
ron' Ők' Naná, majd már a szom­
szédok és nem ők! Személyesen, sót 
becsületszóra1

Egy debreczeni úriembert magyar 
fürdőre küldtek az orvosai. (Volta­
képpen csak egy doktorral szokott 
beszélgetni, de már ne térjünk el 
sem a rendtől, sem a jó magyar 
szokástól, amely olyan allűrökkel dől. 
gozik, hogy az idegen ember mind­
járt egész egyetemi tanácsra gondol, 
ha azt hallja, hogy a jó magyar nát­
hás volt.)

A fürdőhely szép, kellemes, a kül­
lőid megbolondulna örömében, ha a 
birtokában volna. A természet oly 
pazarul látta el mindennel, amilyen 
pazar c sak a természet lehet.

Könnyű neki ,nem kerül pénzébe, 
mint a fürdőtulajdonosnak, aki vért 
verejtékezve olvassa meg tízszer is 
kiadás előtt a hatosokat.

A debreczeni ur már egy hete 
üdült a fürdőn, amikor megismerke­
dett az igazgatóval.

Örültek egymásnak kölcsönösen s 
előkelő vendégét megtisztelve az 
igazgató, maga mutatta meg neki a 
telep minden rejtett szépségét, főleg 
a messze földön hires barlangokat

— Hát hogy tetszik? — kérdezte 
a séta végén.

— Nagyon szép minden. Csak meg 
kellene valamit változtatni.

Mit?
— A fürdő legeirejtettehb helyén 

láttam egy táblát, «Rablóbarlang» a 
fölirata. Ezt a bejáratnál kellene ki­
függeszteni.

Etofält
milliók.

Egű Érni a dohány- 
drág fás útin.

A dohányjövedeki számvevőségi ni 
vatal most készítette el a folyó évj ja­
nuárjában Magyarországon eladott 
dohánygyártmányok statisztikáját. A 
dohány árának emelése — mint a 
statisztikából kitűnik — nem csök­
kentette a dohányzók vásárlási ked­
vét, sőt a tavalyi január hóval szem­
ben a folyó év januárja az eladott 
dohánygyártmányok pénzértékét ille­
tőleg 16.5 százalék emelkedést mutat

Az olcsóbb fajtájú pipadohányok 
és szivarkák vásárlásában ugyan ha­
tározott esés észlelhető, ugyanígy a 
különlegességi gyártmányoknál is. — 
Ezzel szemben azonban a finomab 
pipadohányok és közönséges sziva­
rok vásárlásában emelkedés látható. 
Az alábbi statisztika érdekes adatok­
kal mutat rá a dohányzók roppant 
fogyasztási szenvedélyére. Az álta­
lános forgalomban levő gyártmányok 
közül eladatott 2130 kilogramm búr­
nőt, 117.189 kilogramm pipadohány, 
Szivar 48,134.900 darab, szivarka 
177,999 520 darab fogyott el. Lúg- 
vizkivonat (Thanaton) 213 darab, va­
lódi havanna szivar 200 darab kelt 
el. A belföldi különlegességi gyárt­
mányok közül turnét 2 kilogramm 
fogyott el. Pipadohányok bádog- 
szelencékben, dobozokban és csoma­
gokban 23.433 kilogramm. Szivar 
1,171.442 darab* kelt el, szivarka pe­
dig 5,457.505 darab. Pénzértékkel ki­
fejezve, az általános forgalomban levő 
gyártmányok 11,673.922 korona, a 
belföldi különjegességi gyártmányok 
1,109.122 korona, a külföldi külön, 
legesség i gyártmányok pedig 282.842 
korona értékben vásároltattak, össze 
sen tehát 13.065.887 korona ára do­
hányt füstöltek el egy hónapban a 
drágaság miatt sztrájkoló dohányo­
sok

Modern és a legjobb

VI1 lamos
berendezések

rendelje meg

FÖLDVÁRI-,*
üzleti telefon 168

gyári telefon 816-
Tanuló felvétetik.

Reggelizés előtt félpohár
Schmidthaaen-féle

tbíZEilaía valódi élére jryíDcdajúsoknak, sxcá- 
siortilásban ssenvedőknek

leserüviz
Sapbító Qtbnuu h tódétól minden gyógpgwtár&ao & joíiti íüotóíitm.

aa elrontott
Íyomrot 2-3 
ra alatt tel­
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kötvény 
nem biztosíték.

Ä biztosítói 
Érdekes kúriai döntés»

Nagyjelentőségű döntvényt hozott 
nemrég a Kúria; kimondotta, hogy 
az életbiztosítási kötvény nem zálo­
gosítható el, illetve egy tartozás fe­
dezetéül nem szolgálhat.

A bankok, különösen a vidékiek 
rendszeresen űzik azt, hogy kevésbé 
jó adós tartozásának fedezésére át­
veszik biztosítékul életbiztosítási köt­
vényüket s alighanem ennek a rend­
szernek halálát jelenti a Kúria dön­
tése.

A döntvény alapjául szolgáló ügy­
ről nagyszalontai tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Néhány év előtt Sarkad község 
főjegyzője, Bársony Sándor, főbe­
lőtte magát és meghalt. Közvetlenül 
Öngyilkossága előtt egy levélben vég­
rendelkezett — adósságai felől. Kö­
zölte, hogy életbiztosítási kötvénye 
(amely úgy szólt, hogy elérés esetén 
20 év múlva 5000 koronái kap, ha 
pedig 20 éven belül hal meg, leánya 
10.000 koronát kap), a Sarkadvidéki 
Takarékpénztárnál van letéve mint­
egy 4000 koronár.yi tartozása bizto­
sítására. Utolsó akarata, hogy a biz. 
tositési összegből a takarékot fizes­
sék ki és a többi hitelezőit is, úgy 
azonban, hogy leánya legalább 5000 
koronát kapjon.

A főjegyző halála után a takarék- 
pénztár felmutatta a kötvényt, iga­
zolta, hogy az utóbbi időben már 
a dijakat is ő fizette a főjegyző 
helyett és követelte a pénzt. A biz­
tosító-társaság megtagadta a kifize­
tést azzal, hogy a kötvény enged­
ményese nem a takarék. Pörre került 
a dolog és két egybehangzó Ítélettel 
megítélték a takarékpénztárnak a köt 
vényben feltünteiett összeget.

Időközben Biharvármegye árva­
széke értesült a perről és óvást 
emelt a biztosító-intézetnél a bizto­
sított összeg kifizetése ellen és a kis­
korú árva örökös nevében megtá­
madta pőrrel a Sarkadvidéki Taka­
rékpénztár követelését.

Esztendőkig húzódtak ezek a pó­
rok, mig most a Kúria kimondotta, 
hogy a biztosító-társaságot eltiltja a 
pénznek a takarékpénztár részére 
való kifizetéstől, mert néhai Bársony 
Sándor főjegyzőnek nem volt joga 
a kiskorú gyermeket megillető bizto­
sítási összegre kölcsönt fölvenni.

A Kúria ezzel elvi jelentőségű dön­
tést hozott a biztosítási kötvények 
forgalmi értéke dolgában, a konkrét 
esetet azonban mégsem döntötte el, 
mert a Sarkadvidéki Takarékpénztár 
most egyszerűen nem adja ki a köt­
vényt, a biztosító-intézet pedig a köt­
vény és az utolsó dijnyugta nélkül 
nem akar fizetni.

így a sarkadi főjegyző hagyatéka 
körül még lesznek pörök, viták, de 
ezek után aligha lesz vitás, hogy egy 
pénzintézet elfogadhat-e biztosítékul 
életbiztosítási kötvényt.

B depresszió Eífldöt.
Hűvös, borús idő borult már két 

napja a városra. Éjszakánként szél. 
vihar dühöngött, amelynek szokatlan 
erejéről nem is szerzett tudomást az 
alvó város. Egy kis előleget kaptunk 
a hűvös, melankolikus októberi na­
pokból. Halavány kis napfény de­
reng napok óta, az emberek fázósan 
bújnak a felöltőbe, amelyet a köny- 
nyü nyári ruhára öltöttek rá és az 
egész a csalódásig hasonlít a leg­
szebb őszi napokhoz.

Nemcsak Debrecenben kaptuk meg 
az időjárás szeszélyes jóvoltából ezt 
a kis imporvizált őszi időt. Egész Ma 
gyarországon és a külföldön is le­
hűlt az idő; Európán végigvonult 
a hirtelen depresszió. Sőt külföldön 
katasztrófákat is okozott a hirtelen 
változás.

Törökország

Bz albán lázadás.
t}#' <

Az Albániából érkező hírek még 
nem hangzanak ugyan egészen meg­
nyugtatóan, de Konstantinápolyban 
azt hiszik, hogy a nehézségek már 
elérték tetőpontjukat és komoly bo­
nyodalmaktól nem kell tartani. Az 
albán helyzet megítélésénél nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni, hogy a 
jelenlegi török kormány tulajdonkép­
pen a győzelmes katonai ligával szö­
vetkezett s az albán mozgalom al­
kotása. Az albánoknak most már 
olyan korménynyal van dolguk, ami- 
nőt ők maguk kívántak, amely előzé. 
kenységének már kétségbe von hatat­
lan jelét szolgáltatta. Ilyen körülmé­
nyek közt a tárgyalások során csakis 
oly nehézségek merülhetnek fel, amc. 
lyek az albánok újabb követeléseire 
vonatkozhatnak.

Az ifjü-török konnte viselkedése 
nem okoz nagyobb gondot a kor­
mánynak. A komité ugyan az utolsó 
napokban igen nagy hangon beszélt, 
de n agyobb hatást nem ért el. Egy 
ellenkormány alakításéra irányuló

szándéka is csak szándék marad 
Ilyen terv megvalósítása hatalom nél­
kül el sem képzelhető és hatalma 
E körmiének ma mér nincsen. Az 
iiju-törökök azzal áltatják mag. k 
hogy a katonatisztek egy része lá­
zong a kamara feloszlatása miatt, ez­
zel szem. ien jelentéktelen eset a sza- 
loníkii h elyőrség egyes tisztjeinek re­
nitenskedése, amely különben is nem 
most történt. Most már Szaloniki! en 
is rend van, mert a kormány feladata 
magaslatán áll és a helyzetnek fel­
tétlen ura.

HosszupáJyii tudósítónk közli ve­
lünk az alábbi kedves és épületes 
jelenetet.

Az egyik gazda és két legény fia 
együtt jöttek haza a korcsmából. Mi­
kor a kapun beléptek az udvarra, 
hátulról a tyúkól felől gyanús zajt 
hallottak. Mintha valaki a baromfia­
kat zavarta volna. Úgy is volt. Alig 
mentek arrafelé nehány lépésnyire, 
két alak ugrott elő az ólak mögül. 
Az egyik átugrott a sövénykeritéseii, 
a másik meg a szalmakazalnál tűnt 
el. Nyomban odamentek. Körülvették 
a kazalt, melyet Kitúrva találtak. A 

’botjaikkal a szalma közé döiködtek. 
Ámde az ott lappangó tolvaj — aki 
ijedtében nyilván beleásta magát a 
kazalba — nem adott hangot. Némán 
tűrte, amint a botokkal szurkálták, 
csiklandozták. Nem bujt elő. Az atya­
finak egyszerre ravasz ötlete támadt. 
Hunyorított egyet, azután nagyhan­
gon szólt a fiához:

— Legjobb lesz ezt a szalmát 
alágyujtani egy kicsit. Ha idetujt a 
tolvaj, majd kifüstöljük telőle. Pista 
fiam, ide azt az iskátulát, hadd 
gyújtok egy szálat meg.

Erre aztán csoda történt. A szal­
makazalból alázatos, könyörgő áb- 
rázattal mászott ki a tolvaj. Azt se 
várta meg, mig a gyújtót meggyuj- 
tották. Attól félt, hogy valamelyik 
tényleg alágyujtja a szaimakazalt. — 
Hogy aztán az ott levők magyaros 
vendégszeretettel fogadták körükbe a 
szalmakazal szemérmetes lakóját, az 
elképzelhető. Ott marasztalták egy 
kis — nyak levesre és ökölgorncócra. 
Azután hazaeresztették.

Tarka krónika.
Egy nagyerde ivilla terraszán egy 

débreczeni család itta meg a min­
dennapi pezsgőjét szép, holdfényes 
nyári éjszakán. A festészetről cse­
vegtek, mert az egyik hölgy dilettáns 
festőnő.

A színek keveréséről beszélt éppen 
a hölgy, mikor a háttérben megszó­
lal nyolc esztendős kis húga:

— Oh az én nénikém pompásan 
ért a színek keveréséhez. Mir korán 
reggel főikéi és keveri a színeket.

— Milyen szorgalmas ez a leány 
— dicsérték több oldalról.

A fiatal hölgy szerény pirulással 
mondta:

— Én reggel keresem az ihletet 
a tájképfestéshez.

A háttérből ismét megszólalt a 
nyolc esztendős leányka ártatlan 
hangja:

Nem is tudtam, lmgy a hajat 
és arcot is tájképnek nevezik.

A nagyerdei fák között sokáig 
visszhangzott a.'itiők a pofonnak a 
csattanása, amely ekkor elhangzott.

HÍREK.
éiBilBí-tórtjíSli

Az asztalon sok színes anziksz­
kártya hever. Sok üdvözlet innen 
is, onnan is, csupa messzi tájról. 
Nyári időáen messzi tájakon ba­
rangolnak a tehetősebb emberek, a 
kiket a sors különös szimpátiából 
minden földi jóvai megáldott.

... És sorra érkeznek a kedves 
és megtisztelő Írások, a «viszont­
látásig üdvöziöm»-ök, a takaros 
kis képeslapok. Ma az atbáziai 
strandról kíván valaki «jó mula_ 
fást», holnap falán Ostendében jut 
valakinek az eszébe nevem, amit 
nyájas hajlongással hoz szives tu­
domásomra a postás.

Az anziksz-lapok szezonja má­
jusban kezdődött és eltart még 
vagy másfél hónapig. Európa majd 
minden városából röpül a s-ines, 
kemény lap a szélrózsa minden irá,- 
ny.álba és hébe-kofba az én aszta­
lomra is jut belőle. Összerakos­
gatom és megőrzőm mind, néha 
szép sorjába előszedegetem őket, 
mint régi szerelmes leveleket a bá­
natos asszony. Elnézegetem a sok 
nagyszerű várost s pompás für- 
dőpavillont, a tengerjáró gőzösön 
is megakad szemem, ahogy a ra­
gyogó napsütésben áttör a habos 
hullámokon.

Úgy nézegetem őket, mint hána, 
tos asszony a régi szerelmes leve­
leket. Nem is olyan régen, hanem 
az iskolapadban, milyen halálos só­
várgással, mennyi rajongással és 
milyen csodát váró fantáziával la­
pozgattam a térképet: Európa, Af­
rika, Ázsia, Amerika és Ausztrál­
ba ... Paris, Berlin, London, New- 
yoik. Aztán Osztende, Nizza, Mon 
tecarló ... majd itt leszek. Utazni 
erre is, arra is, fölkeresni a vi­
lághíres helyeket. Mi van ennél 
nagyobb élvezet! Globelrotternck is 
képi ettem magam, amikor a föld­
rajz tanára kihívott a térkép elé, 
hogy beszéljek a világvonalakról.

Most egymásután érkeznek a ké­
peslapok a világ szép tájairól. És 
én nézegetem eket az elsötétített 
hónapos szobában. Mintha halálos 
szerencsétlenség érte volna minden 
álmom. Benn ülök a szobában és 
olvasnom kell az Írásokat, amiket 
a messzi tájakról küldtek. Ahova 
én vágytam mámoros rajongással, 
gyerekes fanatizmussal. Elémbe 
tör a gondolat: a gőzhajó: nyugodt 
tempóban úszik a tengeren, a fe­
délzeten szerelmes párok ácsorog- 
nak és örülnek ... Fürdés Abbáziá­

ban ... Kellemes kóborg-,s Parisban 
vagy lenn Nápolyiban ... Mennyi 
álom, ami mind ott születik az 
anziksz-lapokon. Leteszem a ked­
ves írásokat és mintha keresném 
a tengert, a gőzhajót, de nem talá­
lok mást, csak egy lavór vizet, 
amit behozott a szobaleány.

Gondnokság alá helyezés. A
débreczeni ki;, törvényszék P. Nagy 
János 45 éves, hajdudorogi lakost 
gondnokság alá helyezte.

A kiváló bóp- ée Uthtomos gyógyforrás

SALVATOR.
se- és hólyagbajoknál, kötvénynél, crakorbetegsógnéi. VüP- 

benynél és hum tos bántalmaknál kitűnt hatású.
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_ A törvényszékről, Alz igazs '9
Ügyminiszter dr. Kovács Miklós deL- 
reczeni kir. törvényszéki joggyukor- 
nokot a nyíregyházi kir. törvényszék­
hez jegyzővé nevezte ki. - Uorgei 
Alajos nyíregyházái kir. torvenysze i 
irodatisztet pedig a debreczem kir. 
törvényszékhez helyezte ?t.

_ Gazdakongresszus Sz®9ede”" ^ 
«Homoki Szőlősgazdák 0rszá9°- 
Eanesülete» és a «Szegedi Gazda -4 
Enuesüiet» által szeptember hónap 22 
£ 23 napjain Szegeden rendezendő
tor-, szőlő- és gytimolcskiallitassa 
egyidejűleg gazdakongresszust is tar. 
tanak A kongresszus eloadoi W 
vánffy Gyula egyetem itanar es J - 
lanovszky József, a m. kir. rova '
tani állomás igazgatója lesznek, a 
kik a peronoszpora elleni védekezés 
legújabb tapasztalatairól es a szo.o. 
moly elleni védelem eredménye roi 
fognak előadást tartam. Úgy a kiál­
lásra, mint a kongresszusra kedvez­
ményes jegygyei utazik a gazdag 
zonség A kiállításra es a kongres­
szusra már most lehet jelentkezni a 
két egyesület titkán hivatalain.

_Fölvétel az országos sziniakadé
miáha. Az országos m. kir. szmi- 
akadémián a 'beiratások az előkészítő 
osztályba szeptember hó 11., 12., 13- 
ikén, az akadémia 1. és II. osztá­
lyába pedig szeptember hó 14-én tar­
tatnak meg d. u. 3 órától 5 óráig.

— Az elveszett gyermek. Nagy 
Erzsébet poklostelki születésű haja- 
dont a rendőrség utján nyomoz 
tatja az édesanyja. A leány Debre 
czenben szolgál, mint cseléd és aki 
felvilágosítást tud róla adni, fordul 
jón a rendőrséghez.

_Az utazó tolvaja. Bogáts József
Vígkedvű Mihály-utca 28. sz. alatt 
lakó utazótól ismeretlen tettes 35 ko, 
róna ruhát ellopott. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

_Hűtlen bizományos. Kertész
Dezső kereskedő panaszt tett a rend­
őrségen L. L.-né ellen, aki a neki bi­
zományba átadott 469 korona értékű 
áruból 56 korona árával nem tud el­
számolni.

— Hz oroszok baklövése. Ai tu­
dományos világban igazan szenzá­
ciót kelt az orosz földrajzi társaság 
határozata, amely szerint Sven He- 
dint, a világhírű ázsiai utazót, akit a 
tudományos körökben nemcsak nagy 
tudósnak, hanem igazi hősnek is te­
kintenek, az említett társaság kizárta 
tiszteletbeli tagjainak sorából. Sven 
Hédin, mint ismeretes, egy millió pél. 
dányban kiadott egy röpiratot, mely­
ben figyelmeztette a svédeket, hogy 
az orosz moloch már tátja a száját, 
hogy Svédországot Finnország mód­
jára elnyelje. Lehetetlen helyzetbe 
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nem is nagyon régen a világhírűi tu 
dóményos társaság Sveti Hedin-nek 
Ítélte oda a legnagyobb érmet és pe­
dig a Semenow-érmet. Sven Hédin 
müvei 23 nyelven jelentek meg ed­
dig és ennek a nagy tudósnak most 
jelent meg egy hatalmas diszmüve, 
600 oldal terjedelemben, melyet a 
Tolnai Világlapja előfizetőinek mint 
rendkívüli kedvezményt nyújt. Ez a 
kitűnő képes újság az év végén jele­
nik meg a 25 kötetre tervezett Tol­
nai Viléglexikonának első kötetével 
is. Valóban széditőnek mondható ez 
a legújabb vállalkozása, ha elgondol­
juk, hogy ez a nagy mű 30,000 kép 
pel illusztrált, 16.000 oldalra fog tér 
jcdni.

Fekete kéz. Tóth Lajos nyitrai 
polgármester fenyegető levelet kapott 
«nyitrai fekete kéz» aláírással. A le­
vél Írója meginti a polgármestert, - 
hogy változzék meg, mert különben 
baj lesz. A polgármester a levelet 
átadta ar endörségnek. A nyoomzas 
eddig nem járt eredménynyel. A le­
vél írásával egy sírásót gyanúsítanak.
A sírásók ugyanis fizetésük felemelé­
sét kérték a polgármestertől, mit 
megtagadott.

— A Vasutas Szövetség választ­
mányi ülése. A débreczeni Vasutas 
Szövetség augusztus hó 11-en, va­
sárnap délután 4 órakor, az ,állo­
más-épület isko'afermé;:en választ­
mányi ülést tart. Tárgysorozat a kö­
vetkező : 1. A Teleky-utca 98. sz. 
alatti lakás bérbevétele. 2. Fo.yo 
ügyek. 3. Esetleges indítványok ás a 
családi pótlék tárgyalása.

— Földrengés. A budapesti királyi 
magyar tudományegyetem földrengés, 
obszervatóriumának műszerei ma a 
hajnali órákban közeli földrengést 
jeleztek, még pedig katasztrótmis 
földrengést. A rengés kezdete éjfél 
utáni 2 óra 31 perc 37 másodperc 
volt, a maximális kilengés ideje 2 
óra 41 perc 4 másodperc, a földren­
gés vége 4 óra 35 perc. A kilengés 
maximumáé szak-déli komponensen 5 
cm 25 mm. Az obszervatórium ké­
szülékéi ezúttal is megbízhatónak 
bizonyultak, mert mint bukaresti és 
szaloniki táviratok jelentik, a balkán 
félsziget felső vidékein ma reggel 3 
órakor földrengést éreztek. A föld­
rengés nagyon gyönge volt és káro­
kat egyáltalán nem okozott.

A gyermek okszerű táplálásá­
nak egész irodalma van, ebben az or­
vosok ismerik ki csak magukat és 
ezért mindenkor azt ajánlják a gyer­
mekes anyáknak, hogy az elválasztás 
pillanatétól kezdve a gyermek csalt 
Phosphatine Falliéres-sel legyen táp­
lálva, mert az esetben nem kell bél­
zavaroktól tartani és egyszersmind 
biztosítva van a csontrendszer fejlő­
dése és ki lesz kerülve minden fog- 
zási nehézség.

— Egy érdekes fogoly. Érdekes 
vendége lesz e hónán a szakmámé, 
metii kir. ügyészség fogházának. Id. 
Tinku János 92 éves ember, aki szat 
márudvarii községben született és 
ugyanott 1 akik, vonul be a börtönbe, 
hogy a reá kihágás miatt kiszár:ott 
négy napi büntetését kitöltse. Tinku 
igen világlátott ember, részt vett a 
szemeim nevezetességű világosi fegy­
verletételnél, előbb azonban Damja. 
nics táborában küzdött Szenttamás­
nál a rácok ellen, ahol vitézsége miatt 
őrmesterré léptették ele, i 866-ban Kő 
nigrétznél vitézül küzdött a poroszok 
ellen, ahol egy bomba a lábát ta­
lálta és megsebesült. Egyébként még 
ma is erőteljes, egészséges ember s 
négy ükunokája és harminchét uno­
kája van.

fedteteg gyemek.a gyomorbajosok régíjte tetiiitiplálBka 
Megóv a hónyaslólhasmenéslőltÉlhurottól és ethiritja ezEktt 
A legjobb alpesi tejet tartalmazza«

Ára 1kor.80 fi II, minden gyógyszertárban és drogériában kaplgrA

éjszakai
rM

Elfogott útonálló. A véres szen_ 
zációról hires Mélykút községben 
Szerencsés János nevű legény elhatá­
rozta, hogy felcsap haramiának. Vá- 
süroltegij ócska pisztolyt, rengeteg 
tölténynyel látta el magát és lesbe 
állott Mélykút határában. A járó-ke­
lőkre pisztolyt szegzett és mindenkit 
ki akart rabolni, de a haramiatrükk 
csak néhányszor vált te, mert leg­
többször sikerült a megtámadottak­
nak elmenekülniük. A csendőrök ül­
dözőbe vették a haramiát és hosszas 
hajsza után most elfogták a mélykúti 
erdőben. A vallatásnál beismerte, - 
hogy utjokat állta az eléjük kerülők^ 
nek. Többször pisztoly is szegzett 
a megtámadottak mellének, ámde ezt 
legtöbb esetben csak nőkkel telte 
meg, mert. azok ijedősebbek. Eddig 
négy rendbeli rablást ismert be, a 
miért a csendőrök letartóztatták és a 
szabadkai ügyészség fogházába ki 
sérték.

Az izláiir. Ausztriában. Az ősz 
trák birodalmi törvénytárban ma je^ 
lent meg az a törvény, amely az iz- 
lam híveknek egyházi társasággá va­
ló elismerését kodifikálja. E törvény 
alapján 1874 óta először részesül 
Ausztriában nemkeresztény vallásié 
lekezeté Hanti elismerésben. A tör­
vény megalkotására Bosznia és Her 
cegovina annexiuja szolgáltatott al­
kalmat. Ausztriában az utolsó nép- 
számláláskor 1450 mohamedán la­
kost számláltak össze, kik közül leg­
többen, 390-en Bécsben élnek.

— Kivándorlási ügyünk és sérel. 
mei. (irta: Hey Frigyes kormánytaná­
csos.) E füzet egész uj világítási: an 
tünteti fel a kivándorlás égető kér­
dését. A szerző, aki nem az állam- 
tisztviselő zöld asztala mellől, hanem 
közvetlenül a gyakorlati életből me­
ríti tanulságait, rámutat a kivájndoriás 
veszedelmére, de meg is oldja a 
nagy problémát, miképen lehet a jö­
vőben sikeresen szembeszállni az el­
néptelenedéssel. Végezetül oda lyu­
kad ki a szerző, hogy ha most 'bizo­
nyos mértékig tehetetlenek is va­
gyunk a kivándorlással szentben, leg­
alább ne Észak-Amerikába engedje? 
kivándorlóinkat, ahol az ipari üze­
mekben száz, meg száz veszedelem 
fenyeget iőket, hanem Dél-Ameri- 
ká'ba, kivált Argentiniába, ahol tél- 
viz idején, amikor nálunk semmi 
munkájuk nincs, kapnak megfelelő 
foglalkozást és aránytalanul gaz­
dag keresetet. E kis munKa német ki­
adása széleskörű érdeklődést keltvén, 
és számos kiadást elérvén, most ma­
gyar nyelven is megjelent és kap. 
ható a kiadónál: Edhoffer, Wien 
ára csak 50 fillér.

- Féngfrépéwseti készül#«* mű­
kedvelők résiére. Ajánljuk mindenki­
nek, oki a fényképezést, ezt az első­
rangú, szép sportot megakarják t£- 
nujni, hogy úgy fényképező gépet, 
mint hozzávaló cikkeket az 1854. év 
óta fennálló elősmert, régi, jónevü 
IL Moll- es. és kir, udvari szállító 
cégtől, Wien, I., Tuchauben 9., sze­
rezze be és kérje e cégnek illusz­
trált árjegyzékét, melyet készséggel 
megküldenek mindenkinek.

— Berzsenyi Ferike, Debreczen 
kedvencze, elsőrendű női zenekarával 
a «Magyar Király »-kávéházban na­
ponta hangversenyt tart.

- Jóirásu leány klldó
Mvatalnniiia felvétetik. Köay- 
TNáaben járttá előnyben ré­
szesül.

Ügyes, 14-15 éves fiú, 
lapunk nyomdájába tanu­
lóul felvétetik.

EfiigpEtftzgyaiiOFiioiiu
6-8 gymn. osztályt végzett ta 
nnlót kedvező feltételek mellet 
6 fogad Bereczk Péter 
gyógyszerész Eódmezővásárhe 
lyen.

— Fényképészeti cikkekből nagy 
raktár Horovitz Zsigmond papíráru- 
üzletében, Piac-utca 12., Csapó-utca 
sarok.

Panasz a rendőrségen. -
* - 

Hogy az ember üldözési mániába 
essen, szóval: ha üldözési mániába 
szeretne esni, akkor olyan lak?st 
keressen, amelynek szomszédságában 
éjszakánként fonográf ejti búskomor­
ságba az embereket.

A fonográf tudvalevőleg a legve­
szedelmesebb háziállat. Amig például 
a svábbogarat, vagy a szapora macs­
kát ártalmatlanná lehet tenni, addig a 
fonográf ellen nincs orvosság. Az har 
minchat óráig tud rikácsolni egyfoly­
tában anélkül, hogy berekedne és 
«engem rendőr visz be, a sötét bőr- 
többe» cimü klasszikus operaáriát egy 
hétig is fújja szakadatlanul, — a 
hangszálai meg sem érzik.

A fonográf ellen emelt panaszt ma 
a rendőrségnél egy fiatal tisztviselő, 
aki fájdalmasan sírta el keservét a 
rendőrkapitányságnak:

- Kérem, én dolgozó ember va­
gyok, nekem szükségem van az éjjel' 
pihenőre. És a pihenésben az éjjel 
meggátoltak. Pardon, hogy folyton 
ásítok ön előtt, de az éjszaka nem 
hunytam le a szememet.

- Az udvarban az egyik lakónál 
nagy dáridó volt. A boros üvegek 
durrogását tulharsogta a fonográf. Ha 
még valami keresztelő, vagy lakoda­
lom lett volna, hát megbocsátható. 
De kérem. Semmi 'ünnepély nem volt. 
És mégis mulattak és engem nem en­
gedtek aludni.

A szegény, megtört külsejű, álmos 
szemű férfi végül ama szerény ké­
relmét terjesztette elő, hogy a mu­
latókat másfél évi börtönre és busz1 
évi hivatalvesztésre Ítéljék.

Sajnos, ezt a csekélységet még 
nem teheti meg a rendőrség. Ugya- „ 
nis nálunk még nem tiltották el az 
udvraokban és a lakásokban az éj­
szakai zajongást.

IllUUClil
hatonanótáli.

Édes anyám, ha bejön,
Édes anyám ha nejön Debreczenbe, 
A kaszárnya ablakán,
A kaszárnya ablakán nézzenb e.
Ott lát engem komisz baka 
Ruháiba,
Mellemen a cucjszfirer, mellemen a

eugszfirer
Falába.
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A bakkancsos akkor csinos,
Ha bicegve ekzeciroz,
Ha lyukas a dobhártyája, 
Köhögve megy a vartára.

111.

Édesanyám, édesanyám,
Csak az a kérésem,
Extra fogsort, extra fogsort 
Csináltasson nékem.
Extra fogsort sej na ,
Aranyhidat rája,^
Az -Hk, il ik, illik,
Az illik, il ik, ülik,
A magyar huszárra ...

IV.
Zsindelyezik a kaszárnya tetejét 
Sind elvitték a legények elejét. 
Aki vakot, sántát, topát találtak 
Ferencz Jóska elvitte katonának.

iyomorteris.
Hogy étkezik

a jövő raten ?
Egy francia professzor, ha igaz a 

róla szóló hir, végre megtalálta min­
den kérdés közt a legnagyoűoiKnak, 
a quomorkérdésnek megoldását. E leg 
újabb kutatás szerint az embernek 
nem kell többé kenyérrel, befsteakkal, 
burgonyával vagy makarónival tap. 
Okoznia, elég egy megfelelő mennyi 
ségii villamosság és jóllakott az em­
ber. Mert a proíesszor ur véleménye 
szerint a tápanyagfelvétel elsősorban 
melegt visz a testbe és ezen magas 
feszültségű villamos árammal a leg­
jobban lehet segíteni. Hangsúlyozni 
kell, hogy ennek az uj Hizlaló kúrá­
nak semmi köze az ismert elektro­
mos székhez, amelyen az embereket 
Amerikáiban a másvilágra küldik. A 
professzor 1 egalébb azt állítja, hogy 
az éhség ellen alkalmazott vi’lamos 
áram nem abszolúte halálos. Mi vala­
mennyien é lmélkodva tekintünk a jövő 
eshetőségek végtelen perspektívája 
elé. Látjuk már azt a gyönyörű időt, 
amikor nem lesz már nyári konyha- 
szag és nem lesznek szakácsnők, a 
hogy néhány háziasszony ezt sóhajt­

va kiejti. Az ebédlőt kényelmes tár J 
salgószőbiévá alakítják á:. Minden 
szék előtt egy elegáns fémállvány lesz 
elektromos kapcsolással és az appa­
rátus karját egyszerűen odailleszti a 
gyomor tájékára, megnyom egy gom­
bot és megkapja a nagy villamos szűk 
ségletét. Az éttermek, a szó ma iér, 
telmében eltűntek. Ehelyett lesznek 
autamata-buffelek Egy reggeli (egy 
percnyi 9000 voltos villamáram) egy 
tizfilléres bedobása után kapható, egy 
ebéd (öt percnyi áram) egy koronába 
kerül. A nagyétü ember még tovább 
is babrálhat az automatával. Termé­
szetesen lesznek panaszok is. A 
gourmet izgatottan rohan a telefon­
hoz :

— Kérem, tessék engem összekötni 
az elektromos müvekkel.

— Halló! Micsoda áramot szólí­
tottak ma megint. Bizonyára szonuat 
estéről való? Nagyon elrontottam a 
gyomromat és már csak a Röntgen 
mgarakat élvezem.

A dolognak egyébként még más 
kellemetlen oldala is van. Aki nem 
tudja megfizetni az áramot, az ott 
veszi, ahol éppen hozzájuk tér. El 
kell készülni tehát arra, hogy héte- 
koita egy szegény ördög felmászik 
a vezetékpöznára és eleszi onnan az 
áramot. Amiből aztán forgalmi zava- 
rokt ámadhatnak.

nak adatait hasonlítjuk össze az 1911 
év hat első hónapjának adataival. A 
születések száma több volt 11,610-el, 
a h alálozás ellenben csökkent 11,610 
lélekkel, a szaporodás tehát 28,701- 
e! nagyobb a múlt év megfelelő sza­
kának szaporodásához képest.

Legtöbb születés történt aránylag 
a Tisza balpartján, legkevesebb a Ti- 
sza-Maros szögén. A halálozás is a 
Tisza balpartján volt a legmagasabb, 
mig a legkedvezőbb arányszámot e te 
kiutetben a Duna jobb partja tünteti 
tel.

A vizsgálatot legkésőbb ez évi ok­
tóber 1-ig kell letenni, emelyre a be­
sorozó,s történt. A vizsgáló-bizottsá­
got az iskola parancsnokságának ja­
vaslata alapján a katonai területi pa­
rancsnokság állítja össze. A honvéd 
hadapród iskoláknál a honvédelmi n : 
niszter. A bizottság tagjai: az iskol 
parancsnoka, vagy helyettese és 
tantestületbeli legalább négy tiszt, h 
vizsgálatok minden év március, mi'-- 
jus és december hónapok másod, 
hétfőjén, valamint szeptember 21-ikév, 
kezdődnek. A vizsgálat Írásbeli é 
szóbeli. Az Írásbeli vizsgálat a nyel. 
vekre és a mennyiségtanra terjed. 1. 
főnyelvből adott feladat kidolgozás;1 
négy, a második nyelvből az irásbel 
dolgozatra és a mennyiségtanba há­
rom-három órát kell adni. Segéd­
könyvet — szótárt, logaritmust 
csak a második nyelvből és a meny- 
nyiségtanból tett vizsgálatnál szabao 
használni.

A vizsgálat eredményét képes!lett. 
vagy nem képesített bírálattal fejezi!

1 • • «tycítác Iki. Akik egy tantárgyból nyertekA miniszteri UlflMlílJ* I elégtelen osztályzatot, a vizsgálato.
a legközelebbi határidő alkalmává 
megismételhetik, akik két, vagy több 
tárgyból kaptak elégtelen osztályza­
tot, csak egy év múlva. Azok a vizs­
gázók, kik minden tárgyhói elégtelen 
josztályzatot kaptak, a vizsgálato: 
nem ismételhetik meg.

A vizsgálat befejezése után a vizs­
gálat i jegyzőkönyv kivonatát a je­
löltnek közvetlenül ki kell adni.

ímzsp

birodalom népesedése.
A «Statisztikai Havi Közleményen 

most megjelent 1912. junius havi fü­
zete szerint az 1912. jim. havaoan 
57,584 gyermek született élve a ma 
guar birodalomban, az elhaltk szsma 
pedig 38,460-ra rúgott, úgy hogy a 
természetes szaporodás ,9,124-et tett 
ki. A közölt számokból a társor­
szágokra esett 7225 élve születés, és 
4592 halálozás, tehát 2633 a ter­
mészetes szaporodás.

Az 1911. év junius havi eredmé­
nyeivel szemben az 1912. évi junius 
kedvezőbb eredményivel zárult.

A születések száma több volt 1801 
lélekkel az 1911. év junius havához 
képest s bár a halálozás is emelke­
dett 977-el, a szaporodás száma meg 
is 824-el lett nagyobb a múlt év 
ugyanezen havának szaporodásba 

Sokkal kedvezőbb az eredmény ak­
kor ha az 1912. év hat első-üonaoiá

Az uj véderőtörvény rendelkezése 
szerint ezután nemcsak azok lehet­
nek egyévi önkéntesek, kik érettsé­
git tettek, hanem azok is, akik vala­
mely középiskolának hat osztály-t 
végezték Az onkénlességi jog elnye 
rése e tanulóknál vizsgához van 
kötve, amelyet erre a célra szervezeű 
bizottság előtt kell letenni. Ezt avizs 
gát a véderőről szóló törvény végre­
hajtására vonatkozó utasítás szabá­
lyozza, amely a napokban lesz ke-

SZ A vizsga letételéért folyamodni kell 
A kérvényekben meg kell említeni, 
hogy a tolyamodó melyik gyalogsági 
_ honvéd — hadapródiskolában és
milyen nyelven óhajtja a vizsgalatot 
letenni. Mindenkinek a fenyelv me.- 
lé egy második nyelvet is kell vá­
lasztani. Ha a jelölt a vizsgalatot 
valamely közöshadseregteh gyalog­
sági hadapród iskolán óhajtja letenni, 
ókkor a honvédelmi miniszter értesíti, 
hogy melyik iskolánál történik az 
Rz a jelölt, aki közös hadseregbe,! 
hadapród iskolánál óhajt vizsgázni, 
kérvényét az álland ótartózkodasi he­
lye katonai területi parancsnoksaga- 
nál nyújtja te, ha honvédhadaprod 
iskolánál akar vizsgázni, a honve- 
védelmi miniszterhez.

aH az előképzettség kérdéses, mint 
a külföldi bizonyítványoknál, vagy ha 
a katonai felületi parancsnokság nem 
adhatná meg a vizsgálati engedelmet, 
akkor a fölszerelt folyamodvány alap 
ján a honvédelmi miniszter dönt.

A vizsgálat tárgyai: nyelvek, föld­
rajz, történelem, természetrajz, termé­
szettan, vegytan, mennyiségtan.

A szerkesztésért felelős Voitk fty6rgy.

*
4000 darab Luszter 

köpeny éi kezeit minden szín­
ben és íagonban - már 10 
koronától kezdve — ROZSA 
LAJOS vezetése alatt álló Rival 
Áruházba, (Alföldi Takp. pa 
lota), mosó Delén pongyolák 8 
korona -- Kosztümek, elegáns 
kalapok most már leszállított 
árban

Nyugodtan
alhat,

ha fehérneműje egész éjen át 
„ASSZONDDICSÉRET“ mosó­
kivonattal van beáz’atva, meri ez 
a szer a legrövidebb idő ala'.t 
nagy könnyűséggel önmagaoldja 
fel a szennyet e másnap gyors™
és fáradság nélkül lehet a ruhát
SCHICHT „SZARVAS‘‘MOSÓ­
SZAPPANNAL vakhó fehérre 
m isni mert az J'SfZONYDI 
CSERÉT" es a SCHICHT- 
.SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN 
„ugy fehérLenek, mint a nap 1

25.000 koronával r8iavatolnnk a 
SCHICHT- „SZAHVAS“ 10808ZAP- 
PAH él az ..ASSzONYDICSERET 

mo ókivonat tisztaságáért.

Még álmában 
sem

képzelheti el, hogy mennyi ve- 
sződséget és mennyi fáradságot 
takarít meg ha az „nSSZONY- 
DiCSÉRET“ mosókivonaton és 
SCH CHT-„SZARVAS'1 MOSÓ­
SZAPPANON kívül semmiféle 
más mosószert nem veszt Ez eset- 
ben mindig ió árut vásárol mér- 
sékeit áron és kíméli egyrészt a 
ruháját, másrészt nem pocséKOlja 

el a háztartási pénzé).

25. 000 koronával sxavatolunk 
a SCHICHT- .SZARVAS ' MOSÓ­
SZAPPAN és az ASSZONYDICSÉRET 

mosúkivonat tisztaságáért.

<
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o/ermvaffö.
üflsas Kina-bar.

Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­
állításon.

Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban 7a L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4'8Ö K.

Száoialaasmr b$váö

i íi-x t'Ktp tff&ifa
v&mvmuviz

biflrhíBSÍBÜ éf
ítiyitbmitnU, 

piát a Mgyiml

; Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
] tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 
; háziszer a

I ■ HOLLANDI H
j BYOfflOKCSEPPEK
j Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovifeg Jenő
OY*OF**ert*ríben

MB <b 1» ár- eczen.

t tWCTCLCSflMeitrT . Utets legol-
omÍ6 Lmi . Itg.ll.f8.rt> IUM MtMrt. 

MiUtt - tornáimat*
» Meetla. l.foB—tift értttfi»

RÁCZ BÉLA
ta év óte (maillé BAU *• I*- 
POIWACZIÖ IroAáK rertrort A. 
IUM BMafrt -ti - -- 1,1

HlirorfÉtglCET wrtmi . M Általa
képrlmlt ktrUpokbM - olcai díj —Hl 
“••at A fclrdrtiMfc pof AMW

we*t*

Sepsenytárgyalssi hinklnuny.
Székelyhid község képviselőtestületének 

1912. évi 145 sz. határozata alapján a község
villamos köz- és magánvilágitásra
valamint egyéb ipari célokra szolgáló elektro­
mos áram szolgáltatására versenytárgyalást 
hirdetünk.

Székelyhid község a villamos világítás 
bevezetését koncessio alapon kívánja megoldani 
és csak olyan ajánlatokat fog figyelembe venni, 
melyek szerint a szükséges összes befektetése­
ket maga a vállalkozó létesíti, tehát tőke be­
szerzés címén a községet semmiféle formában 
kötelezettség nem terheli.

Az ajánlatok koncessiós alapon teendők, 
részletes koncessiós szerződés formájában, — 
felölelve benne mindazon intézkedéseket, me­
lyek a szokásos módon abban helyt kell, hogy 
foglaljanak. Ezen szerződés tervezet főbb pont­
jai a kövezők legyenek :

1. A koncessió időtartama, az időközi 
megváltás és háramlás feltételei.

2. A község közvilágításának ára, vala­
mint a lámpák számának késübbi szaporítása 
esetén számítandó árak és feltételek.

Tájékozásul szolgáljon, hogy a közvilá­
gítást 200 drb 32 normalgyertyafényü fémszálas 
izzó lámpával és 4 darab 300 gyertyafényü 

i Wolframm lámpával kívánjuk eszközöltetni és 
j pedig éjjeli 10 óráig 4 ivlámpávai és 11 óráig 
i 200 fémszálas lámpával, azontúl a reggeli el- 
! oltásig^ 100 drb 32 gyertyafényü lámpával Az 

izzó közönséges utcai lámpák évi világítási 
! óráinak száma féléjjeli 1610, egész éjjeli 3500, 
j aa esti 10 órakor kikapcsolanoó ivlámpák évi 
I világítási óráinak száma pedig 1280-hen van 
j megállapítva

. ,3- A magánfogyasztás egységára világi- ’ 
I tasi es motorikus célokra. ,
I 4. A községnek nyújtandó részesedés.
! 5. Az áramfogyasztás ellenőrzésének a
í módja.
I • 5 Az üzem folytonosságának biztositá-
! sara szolgáló intézkedések, bírságok megjelölése.

7. Részletes leírása az áramvezetésnek.“ 1 
; Az ajánlatok kötelező formában teendők 
j A feltételek tisztán és szabatosan körülirandók,
1 mert utólagos magyarázatoknak, kiegészítések- 

"ek vagy bárminemű pótajánlatoknak helyet 
I adni nem fogunk.
I Ajánlatot tevők ajánlataik beadás« előtt 

azoknak biztosítására 5000 korona biztosítékot 
I tartoznak letenni és az erről való okmányt 
j ajánlataikhoz mellékelni.
1 Ajánlatok 1912. év szeptember hó 

"apjának déli 12 órájáig adha- 
tók be alólirott elöljárósághoz és ugyanazon 
napon délután 3 órakor fognak a beadott 
ajánlatok Székelyhid városháza tanácstermében 
felbontatni, mely alkalommal ajánlatevők vagy 
megbízottaik jelen lehetnek.

Az ajánlatok a közszállitási szabályren­
delet^ értelmében bíráltainak el. Ugyanazon 
szabályzat irányadó az odaítélésre. Miután az 
odaítélő véghatározat Biharvármegye törvény­
hatósági bizottságának továbbá a bel- és ke­
reskedelemügyi m. kir miniszter urak jóvá-
mnoáSD eseté!1 emelkedik érvényre (83,000— 
1908. Bm, közsz. szab. 11. §.) ajánlattevők 
ennek bekövetkeztéig ajánlataikkal kötelezett­
ségben maradnak.

Székelyhid község képviselőtestülete fen- 
t^ ™ganak azt a jogot, hogy a beérkezett 
aján átok kozüi szabadon választhasson és 
ajánlattevők ajánlataik el nem fogadása miatt 
semmi czimen kártérítésre igényt nem tart- 
nätriäk.

wsiiialmolDrtili a UoinoW 3-10 e
»6-WO ló­

erőig -
legolcsóbb 4» 
legmegblzbatéítí' 
Illemet blrtpslt- 
j*k. Üzemkél - 
seg lóerőnkórv 
1—2 HU. Ál en- 
dőan zavartalan 
Üzem I — Pán* 
ügyűri felügyo 
let nalkül I £(jy 
szerű kőzete»! Sok 
száz gepOzsmbei'l

Költeégvetések és irlepok díjmentes in.

BachrEch és Társa
betétitársaság motorgyári fióktelepe

Budapest, VI, Váci-körut 59/00

Főrangú hölgyek legkedyembb szépitoszere
a FÖLDES-fféle

Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
lök, májfoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye í és 2 kor 
Margit-ssappan 70 fii Margit púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi :
’ÖLDES gELEMEN gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ I Dcbreczenben Balázs Ödön, Giósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog., Mihalovics Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Brcsey Gábor 

gvógytárakban.

Székelyhid, 1912 aug. 4.

Fándy József,
j«gyiő. Dobi József,

bird,

A Debreczeni ||

jnMészito Asztalosok árucsarnok
szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla. 
Telfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 17—19. szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első mnasztalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
arban áll a nagyérdemű közönség (rendel* 
kezesere, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál- 
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

(

HIDVÉGER ANTAL Foglalkozik
bank és váltóüzlete

Debreczen, Deák Ferencz-u. 13.
— TELEFON 416. szám.

sz.
bankügyletekkel

~3pp
'*. <■1
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gyúgyfürdo
klimatikus gyógyhely.

/Vasúti állomás.) Posta- éstávirda. 
Von méter magasságban fekszik a 
fLer színe felett. Fürdőidény május 1 

szeptember 30 Gyönyörű fekvés. 
Lndus hársfa és fenyőfaerdők. - 
Kényelmes és olcsó ellátás, modern 
berendezés, hidegvíz - gyógyintézet, 
-és-és fenyő belégző termek^Inha 
laorism), savanyuvizes és vasas 
Lányvizfürdők, orvosi felügyelet 
,att álló kitűnő vendéglők Gyogy- 

»ize kitűnő hatása tüdőbajok, malária 
(mocsárláz), gége-hörg- és tüdőhu- 
fut máj- és lépdaganatok, hólyag- 
íiurut, specificus a görvélyes csont- 
bántalmaknál. Mindenféle idegbán- 
talmak, fejfájás, migräne, história, 
szédülés, nehézlégzés, hipochondéria, 
vérbajok, köszvény, görvély, buja- 
kór, delirium trem. potat. Női bajok, 
sápkór, havi zavaroknál. Részlete- 
sebb felvilágosítással szolgál

Amerikai Parii Áruházi
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!)
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50°/o-al a beszerzési áron alul 
vettem ni g és árakat alábbi olcsói 
áron ajánlom a r.é. vevő közönségnek.)
Finom zefir férfi ingek K 2.50-től
Finom fehér „ „ „2 —
Férfi gallérok......................—.18

„ sapkák................... , — .50
Fiú és leány szalmakalapok,,—.30 
Finom női batist és zeíir 

blousok ....
Finom női selyem blousok 
Férfi nadrágtartók .
Kész pongyvlák minden 

kivitelben . . .
2 méter szerb vászon .

2.—

3.—
-30

4.30
-.22

Ideg-
gyenge

férfiak!
Az eigyengült erő azonnali vissza­
szerzésére legmegbízhatóbbak az

Evalon-tabletták,
melyeknek káros következményük 
nincs próbadoboz K. 4.40 Va doboz 
K. 10.50, 1 egész doboz K. 18.20. 
Utánvét mellett vagy a pénz előre 
való beküldése ellenében küldi

Polgár Gyula gyógyszertár 
Pozsony, II. Frigyes főherczeg-ut 20

Selyem sálak minden elfogadható | 
árért.

Tisztelettel Löwenheim Albert.

idő valódi
gummisarokka

mpompái)

Háthéi János
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Modena üzlet Egyháziéi1 5. sz.
alatt (Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon czikk: elegáns 
háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és két 
ajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jót­
állás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyan­
ott díszes és czélszerü mosogató asztalok, szoba elesettek, gyengél­
kedők részére alegegyszerübbtől a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, hor­
gonyozott lemez „Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdő­
szobai pipere ezekekben. Mosdók, closettekben, valamint minden­
féle bádgárukban.

Mindon nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. sz. Telefon : 321

Kőolajfinomitó
gyártelep felépítését több évi törlesztéses lefizetésre 
is elvállalja tőkeerős részvénytársaság.

Érdeklődők részére megkeresések „Kőolaj­
gyár“ jelige alatt MOSSO Rudolf hirdetési irodájá
hoz Budapest, Andrássy-ut 2. intézendők.

HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
í oldalnyllalás, hát- es derektájáal- 
i mák ellen Dr. Borovszky-féle most 

már kellemes szaga

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

I Mosakodásra: szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

Barolin-szappanl.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél: BATARY IM­
RE, HARSANYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DRÓGUE- 

RIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRÁI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WEISZ M1KCA kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek ! — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen 
Központi Borolin-Főraktár Buda 
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

Állandóan
mellékkerese'ként is

sok pénzt 
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „Univ er slum“
jeligére beküldi. — Nem ügy­
nökség.

Szent László (Püspök) hevviz-gyógyíürdój
Nagyvárad mellett, Danis István fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fé'> kocsÍiIln*’f„ro1m2' 
negyed órai távolságban. Május—augusztus hónapokban napont:a ÍZ, 
vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A
úti állomás a Erdőtelepen van. , t • azAz európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz javalva van . az 
ízületek é, izmok cuzos bínlalmainil, idült és kü^nösen savas ,sülét. ■ 
loboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodások ál,
köszvénynél és annak különböző alakjainál; '^bajoknál, ™^f,k véL,re 
matikus alapon keletkeztek (ischiásnál); különböző bőrbajokná1, v g
női b ajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbantalmaknál, máj 
jóknál és vesekövek eseteiben Állandó fürdőorvos : Dr. *887 8 ' .

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napú 
ára 1 korona 60 fill, és 8 korona közt váltakozik. Gyógyterem (^ur8a ) 
hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép ki i j 
sál. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepcn és a 
rülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és lawn-tennis.

Öt tükörfürdőn és 13 kádfürdőn kívül mórfőrdők 18 vannak rend 
szeresitve. Újonnan épült uszoda úszás tanítással és hotnokkuiával. 
Fürdők 40 fillértől 3 korona 40 fillérig. — Elsőrendű kitűnő zenek.a . 
Felefonösszeköttetés Nagyváraddal. — Villanyvilágítás. A g 
kiránduló és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze­
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

<s(itii)af)i) Testvérek
kőszénbányái

Budapest, V., Béla-ufca 6. szám.
Elsőrendű porosz darab-, kocka- és 

diószén szoba- és konyhafütésre. 
Ostran-dombran, darab-, kocka-, dió- 

és aknaszén gép- és kazánfütési 
célokra.

Ostran mosott finom és durvaszerü
kováesszén.

Drenfeovai s én ipari célokra, sajat 
gőzösünkkel szállítva.

Ostran-dombrani pirszsn öntöde és 
szivógáz célokra

Ostrani kőszén )rikett 3 kilogram­
mos darabokban, lokomobil és 
stabil gépek füleséhez, minden 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „Király‘‘;bányai
1, 3 és 6 kilogrammos brikott,
kályhafűtésre" kiválóan alkalmas.

Elektrotechnikai szakiskola.
Az összes elektrotechnikai és gépszakmák részére labora­

tóriumokkal és tanulmányi Helyekkel ellátott techni­
kai intézet.

Pozsonyi Széchenyi-utcza.
Oly tanulók részére, kik 2 év alatt úgy elméletileg mint gya­

korlatilag
Elektrotechnikusok 
(Üzemvezetők stb.)

akirnak lenni a beiratkozás f. év szeptember 3-án kezdődik
Felvétetnek 14-24 éves tanulók kik valamely közép, polgár 

avagy ipariskolát végeztek. .
Az intézetben internatus is van.

Azon körülmény, hogy a villamosság ma adja"
gyobb téit hódit meg, elég biztosíték annak ki e palynra j 
gyermekét, hogy gazdag jövőt teremtett szamára.

Jelentkezés naponta.
Kívánatra ertesitest es felvilágosítást ad

Az igaaiösstoság-
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Hasas Rina-bor,
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erösltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erősitő és vérjavitószer.
TOOO-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trieszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban Vs L. üvegek­
ben 2-60 Korona 1 L. üvegekben 4'80 K.

húirlisaeíBKl ét
héiystManitnU. 

mist a hágyurtla t=

j
; Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
.] tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 
5 háziszer a

■ HOLLANDI ■

BYOfflOHCüEFPEH
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovitg Jenő
Of*Oys*ertáríben

1»

t twaaOLCsOMOSET WrMtM e lelwtfl legol-
km » ltg.ft.fll—» lluWil feltétel.*

Mtutt — iiieét yKtel re, 
tles li

RÄCZ BÉLA
1B ér ólé faiatUé BANK és I*- 
roHBÁCZIÓ IroéáK lliéroe« ée 
ntuu swtiii hsimm**
DEHKBCZ**#*, CMée. 13. ml 

Bepet mteéBÍi Ül elém.

mrorréeesET i«.»rt.m • es eitel«
SéyrtmM fcirUpolibui — otmd díj uMt 
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taenj/tárgyalssi hirdetmény.
Székelyhid község képviselőtestületének 

1912. évi 145 sz. határozata alapján a község
villamos köz- és magánvilágitásra
valamint egyéb ipari célokra szolgáló elektro­
mos áram szolgáltatására versenytárgyalást 
hirdetünk.

Székelyhid község a villamos világítás 
bevezetését koncessio alapon kívánja megoldani 
és csak olyan ajánlatokat fog figyelembe venni, 
melyek szerint a szükséges összes befektetése­
ket maga a vállalkozó létesíti, tehát tőke be­
szerzés címén a községet semmiféle formában 
kötelezettség nem terheli.

Az ajánlatok koncessiós alapon teendők,
; részletes koncessiós szerződés formájában, —
I felölelve benne mindazon intézkedéseket, me- 
! lyek a szokásos módon abban helyt kell, hogy 
j foglaljanak. Ezen szerződés tervezet főbb pont- 
í jai a kövezők legyenek :

1. A koncessió időtartama, az időközi 
I megváltás és háramlás feltételei.

2. A község közvilágításának ára, vala­
mint a lámpák számának késübbi szaporítása

■ esetén számítandó árak és feltételek.
Tájékozásul szolgáljon, hogy a közvilá- 

i gitást 200 drb 32 normalgyertyafényü fémszálas 
! izzó lámpával és 4 darab 300 gyertyafényü 
I Wolframm lámpával kívánjuk eszközöltetni és 
j pedig éjjeli 10 óráig 4 ivlámpával és 11 óráig 
í 200 fémszálas lámpával, azontúl a reggeli el- 
; oltásig 100 drb 32 gyertyafényü lámpával Az 

izzó közönséges utcai lámpák évi világítási 
! óráinak száma féléjjeli 1610, egész éjjeli 3500,
: a» esti 10 órakor kikapcsolanoó ivlámpák évi 
! világítási óráinak száma pedig 1250-hen van 

megállapítva
3. A magánfogyasztás egységára világi- '

tási és motorikus célokra. >
4. A községnek nyújtandó részesedés.
5. Az áramfogyasztás ellenőrzésének a 

módja.
5 Az üzem folytonosságának biztosítá­

sára szolgáló intézkedések, bírságok megjelölése.
7. Részletes leírása az áramvezetésnek.
Az ajánlatok kötelező formában teendők.

A feltételek tisztán és szabatosan körüürandók, 
mert utólagos magyarázatoknak, kiegészítések- 
nek vagy bárminemű pótajánlatoknak helyet 
adni nem fogunk.

Ajánlatot tevők ajánlataik beadás i előtt 
azoknak biztosítására 5000 korona biztosítékot 
tartoznak letenni és az erről való okmányt 
ajánlataikhoz mellékelni.

Ajánlatok 1912. év szeptember hó 
14-ik napjának déli 12 órájáig adha­
tók be alólirott elöljárósághoz és ugyanazon 
napon délután 3 órakor fognak a beadott 
ajánlatok Székelyhid városháza tanácstermében 
felbontatni, mely alkalommal ajánlatevők vagy 
megbízottaik jelen lehetnek.

Az ajánlatok a közszállitási szabályren- ! 
delet értelmében biraltatnak el. Ugyanazon 
szabályzat irányadó az odaítélésre. Miután az 
odaítélő véghatározat Biharvármegye törvény- 
hatósági bizottságának továbbá a bel- és ke­
reskedelemügyi m. kir miniszter urak jóvá­
hagyása esetén emelkedik érvényre (83,000— 
1908. Bm. közsz. szab. 11. §.) ajánlattevők 
ennek bekövetkeztéig ajánlataikkal kötelezett­
ségben maradnak.

Székelyhid község képviselőtestülete fen- 
tartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok közül szabadon választhasson és 
ajánlattevők ajánlataik el nem fogadása miatt 
semmi czimen kártérítésre igényt nem tart­
hatnak.

Székelyhid, 1912 aug. 4.

Fándy József,
j«gy*6.

Dobi József,
bíró,

í 1
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Bachrich és Társa
betétitársaság motorgyári fióktelepe

Budapest, VI, Váci-körut 59/00

Főrangú hőlgpií lEgkedvencebb szépitőszere
a FÖLDES-féle

MARSI T-G RÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
crénie és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos- A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár nap alatt eltűnnek ráncok, redők szép 
lök, májfolfok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! 
Kapható az egész világon. Tégelye í és 2 kor 
Margit-sssppan 70 fii Margit púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD
KAPHATÓI Dcbreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóna dvog,, Mihalovics Jenő, Mauthner 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barbóc Zsiymond H.-Böszörményben Ercsey Gábor 

gvógytárakban.
wsm

A Debreczeni

íiMészitő asztalosok árucsarnok
szövetkezete

mint az országos központi hitelszövetkezet tagla.
Telfon 129. Telefon 129.

Hunyadi-utcza 17—19. szám.
Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség 

figyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol 
Debrecen első műasztalosainak és kárpito­
sainak termékei a legmérsékeltebb szabott) 
árban áll a nagyérdemű közönség (rendel­
kezésére, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb 
kivitelig. Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül. Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett bú­
torokért a legmesszebbmenő garanciát vál­
lalja, hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételek.

. HIDVÉGER ANTAL Foglalkozik
bank és váltóüzlete

Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. sz. OSSZOS
___________ telefon 416. szám.______ bankügyletekkel

I
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gyógyfürdő
klimatikus gyógyhely.

(Vasúti állomás.) Posta- éstávirda. 
230 méter magasságban fekszik a 
ten2er színe felett. Fürdőidény május 1 
__ szeptember 30 Gyönyörű fekvés, 
ózondus hársfa és fenyőfaerdők. - 
Kényelmes és olcsó ellátás, modern 
berendezés, hidegvíz - gyógyintézet, 
<5s- és fenyő belégző termek^Inha 
laorism), savanyuvizes és vasas 
ásványvizfürdők, orvosi felügyelet 
alatt álló kitűnő vendéglők Gyógy­
vize kitűnő hatású tüdőbajok, malária
(mocsárláz), gége-hörg- és tüdőhu­
rut, máj- és lépdaganatok, hólyag- 
burut, specificus a görvélyes csont- 
bántalmaknál. Mindenféle idegbán- 
talmak, fejfájás, migräne, história, 
szédülés, nehézlégzés, hipochondéria, 
vérbajok, köszvény, görvély, buja- 
kór, delirium trem. pofát. Női bajok, 
sápkór, havi zavaroknál. Részlete­
sebb felvilágosítással szolgál

Amerikai Parti Aruház
Hatvan-utca 20.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Egy vidéki banknál elzálogosított áru­
kat 50°/o-al a beszerzési áron alul 
vettem m g és árakat alábbi olcsó 
áron ajánlom a n. é. vevő közönségnek.
Finom zefir férfi ingek K 2.50-tő! 
Finom fehér „ „ 2 — „
Férfi gallérok . . . . „—.18 „

„ sapkák . . . . „-.50 „
Fiú és leány szalmakalapok,,—.30 „ 
Finom női batist és zefir

blousok . „ 2.— „
Finom női selyem blousok „ 3.— „ 
Férfi nadrágtartók . . „—.50 „
Kész pongyvlák minden

kivitelben . . . „ 4.30 „
2 méter szerb vászon . „ - .22 „

Selyem sálak minden elfogadható
árért.

Tisztelettel Löwenheim Albert.

Ideg­
gyenge

férfiak!
Az elgyengült erő azonnali vissza­
szerzésére legmegbízhatóbbak az

Evalon-tabletták,
melyeknek káros következményük 
nincs próbadoboz K. 4.40 7a doboz 
K. 10.50, 1 egész doboz K. 18.20. 
Utánvét mellett vagy a pénz előre 
való beküldése ellenében küldi

Polgár Gyula gyógyszertár 
ozsony, II. Frigyes főherczeg-ut 20

IVIáthéi János
vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Modern üzBet Egyháztér 5. sz.
alatt (Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon czikk: elegáns 
háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és két 
ajtóval, 1-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jót­
állás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyan­
ott díszes és czélszerü mosogató asztalok, szoba closettek, gyengél­
kedők részére alegegyszerübbtől a legdiszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománcozott, hor­
gonyozott lemez „Neptum“ kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdő­
szobai pipere ezekekben. Mosdók, closettekben, valamint minden­
féle bádgárukban.

Mindon nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes 
meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. sz. Telefon : 321

Kőolajfinomitó
gyártelep felépítését több évi törlesztéses lefizetésre 
is elvállalja tőkeerős részvénytársaság.

Érdeklődők részére megkeresések „Kőolaj­
gyár“ jelige alatt MOSSC Rudolf hirdetési irodája
hoz Budapest, Andrássy-ut 2. intézendők.

Szent László (Püspök) hévviz-gyógyíürdö
Nagyvárad mellett, Danis István fürdőbérlő kezelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocsin három­
negyed órai távolságban. Május—augusztus hónapokban naponta 12, 
rasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A vas- 
iti állomás a fürdőtelepen van. , ,

Az európai hirü 41° C. meleg természetes hévviz javalva van: az 
zületek és izmok csuzos bántalmainál, idillt és különösen savas izületi 
oboknál, csonttörések és különösen visszamaradt vastagodásoknál; 
Köszvénynél és annak különböző alakjainál; idegbajoknál, melyek rheu- 
roatikus alapon keletkeztek (ischiásnál); különböző bőrbajoknál, vegre 
pői b ajoknál; belsőleg: heveny és idült gyomorbántalmaknál, májba- 
jóknál és vesekövek eseteiben Állandó fürdőorvos : Dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi 
Ira 1 korona 60 fill, és 8 korona közt váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) 
hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztallal. Terraszok szép kilátás­
sal. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elte­
rülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és lawn-tennis.

öt tükörfürdőn és 13 kádfürdőn kívül mórfördők is vannak rend­
szeresítve. Újonnan épült uszoda úszás tanítással és homokkuiával. 
Fürdők 40 fillértől 3 korona 40 fillérig. — Elsőrendű kitűnő zenekar. 
1 elefonösszeköttetés Nagyváraddal. — Villanyvilágítás. — A legszebb 
kiránduló és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a bérlő saját veze 
tése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

HASXNAMON1 Szaggatás, fejfájás, 
oldalnyllalás, hát- es derékrajaal- 
mak ellen Dr. Boromky-féle most 

már kellemes szagn

BOROLINT
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
Mosakodásra: szépítő és a legjobb 

fertőtlenítő

Bsrolin-szappaní.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­
ség ellen

Borolin-cnkorkát.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Kapható városunkban a kö­
vetkező czégeknél: BATÁRY jM- 
RE, HARSANYI LAJOS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHALOVITS JENŐ, 
STEINER MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROOUE- 

RIÁBAN,
DEUTSCH LAJOS, MÁYER JE­
NŐ ésBÉLA, NAGY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak­
nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
ÁKOS gyógyszertárában. — Föl­
desen : WEISZ MIKca kereske­

désében.
Viszontelárusitók kerestetnek! — 
Kérjen ingyen használati utasítást 1 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda 
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

üdő valódi
gummisarokka

pompás záámmt].

Állandóan
meliékkerese:ként is

sok pénzt 
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „Universium“
jeligére beküldi. — Nem ügy­
nökség.

<*(itmaói) Testvérek
köszénbányái

Budapest, V., Béla-utca 6. szán.
Elsőrendű poros* darab-, kocka- és 

diószén szoba- és konyhafütésre. 
Osiran-dombrau, darab-, kocka-, dió- 

és aknaszén gép- és kazánfütési 
célokra.

Ostran mosott finom és durvaszerü
kovácsszén.

Drenkovái s én ipari célokra, saját 
gőzösünkkel szállítva.

Ostran-dombrani pirszen öntöde és 
szivógáz célokra

Ostrani kőszén brikett 3 kilogram­
mos darabokban, lokomobil és 
stabil gépek fűtéséhez, minden 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosa „Király“-bányal
1, 3 és 6 kilogrammos brikett,
kályhafűtésre kiválóan alkalmas.

I

Elektrotechnikai szakiskola.
Az összes elektrotechnikai és gépszakmák részére labora­

tóriumokkal és tanulmányi Helyekkel ellátott techni­
kai intézet.

Pozsony- Széchenyi*uteza.
Oly tanulók részére, kik 2 év alatt úgy elméletileg mint gya­

korlatilag
Elektrotechnikusok 
(Üzemvezetők stb.)

akarnak lenni a beiratkozás f. év szeptember 3-án kezdődik
Felvétetnek 14-24 éves tanulók kik valamely közép, polgári 

avagy ipariskolát végeztek.
Az intézetben internátus is van.

Azon körülmény, hogy a villamosság ma az iparéletben mindna- 
gyobb téit hódit meg, elég biztosíték annak ki e palyara adja 
gyermekét, hogy gazdag jövőt teremtett számára.

Jelentkezés naponta.
Kívánatra ertesitest es felvilágosítást ad

Az igazgatóság.

üss------

~«*$i
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DEBRECZEK

Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell

AUGUSZTUS 1

Apró hirdetés előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre von atkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van váízor, asz ailmő, szövet 
és csipke-függöny, futó és n?gy 
szőnyeg;e. Paplan és fanéi ta­
karók, férfi és női fe'ötők, kész 
féri!-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és tutor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját éidtke, hegy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tiszteletiéi K- iser Salamon. 
Telefon 685.

OLCSU es jó óták, ékszerek leg­
olcsóbban szén zhetők be Gas- 
parik Ádám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ugyanott órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ál­
ban k. pha.ók Horovi z Zsigmond 

I papit áru üzleteben, piac—Csapó­
utca sarkén.__________________

Ipariskolát végzett épjtési rajzoló 
augusztus hó 1 -re belépésre alkal­
mazást keres. Cinre:Hamerschmldt 
Jenő Szombathely, Patagvár-n. 26.

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötő 
munkásnőt, aki szépen szurkolni 
és behúzni tud. Jó fizetés és tel­
jes ellátás, útiköltséggel együtt, 
biztosítva. Címem: Benedckfy Béla 
kefekötő mester, Zilah, Szilágy­
megye.

— Nyugdíjas ember
pénzbeszedőül felvétetik cim 
a kiadóhivatalban.________
CS NOSAN bútorozott különbé járatú 

utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösnrarty-u. 1.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

KIADÓ lakás » Piac u-'ca 59. szá­
mú S einfeld féle házban, az első 
emelt-li utcai lakosztály, 1912 évi 
ncvembei 1-től kezdve kiadó. 
Éitfckezheini a házmesternek

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kiadó esetleg 2 ur
részére. _____________

PIAC-U. 85. s:. alatt, a jelenlegi
I bőd ga helyiség azonnal kiadó.
I Ért- kér hetni Wiener Adódnál
I Kossuth u. 2T______
1 TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 

égé z napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., délután 
2—6 óra közt. _

FUDRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazást a azonnal beléphet. Eötvös

I utca 64.______________________

BÚTOROKAT konyhaberendezése­
ket raktáron tart Bálint Józse- 
asztaios (Csapó) Berek-utca,

Vízvezeték,
csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását 

cseké.y díjazásért elvállalom.
<K-y<e-n»«5ss Ámíttl,Csdpó-u. 6.Telefon 15

WTOLL-FELE 
Seidlit z-P o r.
Oak akkor valódiak, ha mindegyik doboz I 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. i
A Moll A.-té'e SE1DL.ITZ-P0R0H tartós gyógyhatása j 
a legmakacsabb GYOMOR- es ALTLS r-BÄNTALMAh, 
gyomorhév. vögzött SZEKREKEDES majbantalcm 
VÉRTOLULÁS, aranyér es a Icgkulonbozohb N I 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

‘ M" O L L " F É LE
yeeS/Ste: íStita HmS&Ssrr’: Low*

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mol$
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-féle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom 
csillapító bedörzsölésisze1" 
köszvény, csuz és a meg" 
hüléfl egyéb következményei" 
nél legismertebb népszer. V

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
IJolI-felB gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért 
ás ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Fő-szétküldós :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. *e kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
trfjeaitetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A, 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.
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Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfű lő ; modern berendezésű _ gőzfürdő, 
kényein :s iszapfürdők, iszruborogatások, uszo­
dák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőltg-. szénsavas- és 
villámé vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered­
ménnyé haszná Mnak főleg csuzL'sbántalmak- 
nái és idegbajok ellen. - Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés j 
jntányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs, i 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.
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GUMI SARKAK
VILÁG CZIKH
UTÓLÉRHETETLB 

TARTÓSSÁ6U!

a I Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötök
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Ludeser János
női, pipere csipke1 
és röTidárn üzlete 
(Tárosbál épilet)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

pnematikus gummi 
pelottával. Haskötők 
hölgyek és urak ré­
szére minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen. Gummi görcsér 
harisnyák. Mülábakat 
és mükezeket ampu­
táltak részére, test- 
egyenesitő-, járó- és 
támgépeket, mü- és 

támasztó fűzőket, 
egyenestartókat a fer- 
dénnőltek részére, — 

valamint a betegápoláshoz tartozó összes 
cikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei szerint, legjutányosabb gyári árak mellett

es. és kir. szabad, sérv- 
■ kötők és testegyeneeilő

gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaberceg-ntca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-76.

Mindenütt kapható.

Vezérképviseíő: Hermann Hirsch ölen, VII. 3

KELETI J.

Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhalláciOK, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil- 
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb
bajok ellen. .

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép
tavaszi időjárás. .

Kitűnő konyha és olcsó ellátás, tlö- es 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők. .
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár Józset

Prospektussal szolgál a fűrdőigaxgaősag.

Nyomatott Horovitz Zsigmond kbnyyny ondójában Ltbntzen, Darabos-ufcza 7. Typigiaph f-zccífépen szedve.
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